
ІІ Міжнародна науково-практична конференція «Глобалізація та розвиток інноваційних систем: 
тенденції, виклики, перспективи» 14-15 березня 2024 року 

332 

Шаповал О.А., канд. пед. наук, доцент 

Національна академія Національної гвардії України м. Харків,  

Україна 

 

Бюджетно-податкова політика як інструмент бюджетно-податкової 

безпеки 

 

У сучасних реаліях гострої обмеженості фінансових ресурсів пріоритетним 

напрямом реалізації бюджетно-податкової політики держави стає забезпечення 

бюджетно-податкової безпеки, що дозволить: 

по-перше, раціонально формувати доходи державного бюджету; 

по-друге, оптимально використовувати державні фінансові ресурси; 

по-третє, пожвавити інвестиційні процеси в економіці країни; 

по-четверте, оптимізувати міжбюджетні відносини; 

по-п’яте, забезпечити регулювання державного боргу; 

по-шосте, підтримувати соціальну справедливість при перерозподілі 

національного доходу [1]. 

Отже, бюджетно-податкову політику держави можна охарактеризувати як 

специфічну діяльність державної влади та органів місцевого самоврядування з 

метою регулювання бюджетних відносин щодо забезпечення сталого 

економічного зростання та забезпечення соціальних потреб населення країни.  

Тобто бюджетно-податкова політика охоплює діяльність держави у сфері 

доходів, видатків та міжбюджетних відносин. 

В умовах забезпечення бюджетно-податкової безпеки бюджетно-

податкова політика виконує наступні завдання: 

- мобілізація фінансових ресурсів у державному розпорядженні; 

- забезпечити виконання головних функцій держави через закріплення 

напрямків використання бюджетних коштів; 

- фінансування державних програм; 

- забезпечення сталого соціально-економічного розвитку країни [2]. 

Одночасно на виконання поставлених завдань бюджетно-податкової 

політики має вплив низка чинників, серед яких можна зазначити наступні: 

- суперечність та нестабільність податкового законодавства; 

- тіньовий розвиток економіки внаслідок високого рівня податкового 

навантаження на підприємницький сектор; 

- обмеження фінансової свободи місцевих органів влади через 

нераціональне розподілення податкових надходжень між державним та 

місцевими бюджетами; 

- значний податковий тиск на фонд оплати праці; 

- велика кількість соціальних пільг ( та їх постійне зростання в умовах 

воєнного стану); 

- складна система податкового адміністрування. 

Таким чином, основні цілі бюджетно-податкової політики як інструменту 

забезпечення бюджетно-податкової безпеки держави наступні: бюджетне 

вирівнювання регіонів через перерозподіл державних фінансових ресурсів; 
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стимулювання інвестиційної активності; підтримка малого та середнього 

бізнесу; стримування інфляційних процесів; стабільний розвиток економіки та 

забезпечення економічного зростання; цільове використання бюджетних коштів; 

запобігання корупційних проявів у сфері державних фінансів [3]. 
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Інноваційні фінтех рішення для сталого розвитку 

 

Досягнення цілей сталого розвитку вимагає належної реалізації екологічних 

проектів та збільшення їх фінансування. У 2023 р. в енергетику було інвестовано 

близько 2,8 трлн дол. США, понад 1,7 трлн дол. США інвестовано в чисту 

енергетику, в тому числі в відновлювану енергетику, відновлювані джерела 

енергії тощо. Але вирішення проблем зміни клімату та навколишнього 

середовища вимагає набагато більших інвестицій - до 2050 р. необхідно від 125 до 

275 трлн дол. США [1]. В цих умовах завдяки розвитку штучного інтелекту (AI), 

машинного навчання (ML), блокчейну, великим даним, Інтернету речей (IoT), 

токенізації зелених активів з’являється можливість збільшити обсяги зеленого 

фінансування та досягнути цілей сталого розвитку. Поява та розвиток концепції 

стійких або зелених цифрових фінансів (Green FinTech) відкриває шлях для 

співпраці між фінансовими та технологічними компаніями для спільного 

просування екологічно чистих та стійких ініціатив, що сприятимуть досягненню 

сталого та інклюзивного економічного зростання [2]. 

Важливим елементом в сучасній децентралізованій фінансовій екосистемі є 

використання блокчейну. За допомогою блокчейну та токенізації активів  

можливо створювати цифрові активи, які представляють зелені проекти та 

роблять їх доступними для широкого кола інвесторів. Наприклад, компанія 

Carbonx використовує блокчейн для створення цифрових активів на основі 

викидів парникових газів підприємств. А компанія WePower на блокчейні створює 

платформи для інвестування в відновлювальні енергетичні проекти, що дозволяє 

інвесторам фінансувати будівництво сонячних та вітрових електростанцій та 

отримувати частку виробленої електроенергії у вигляді криптовалюти. Венчурна 

компанія Blockchain Capital випустили токени, які дозволяють інвесторам брати 


